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VERGİ BEYANNAMELERİNİN SERBEST MUHASEBECİ VE 
SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLERCE 

İMZALANMASI HAKKINDA 6 SIRA NO.LU 
 GENEL TEBLİĞ YAYIMLANDI 

 

ÖZET : 

 Tebliğde,  elektronik beyanname aracılık ve 

sorumluluk sözleşmesini internet vergi dairesine 

elektronik ortamda bildirilmiş olan mükellefler için, 4 

sıra No.lu Vergi Beyannamelerinin Serbest Muhasebeci 

ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlerce İmzalanması 

Hakkında Genel Tebliğ'de belirtilen meslek 

mensuplarının  beyannamelerini imzaladıkları mükelleflerin 

adı-soyadı, bağlı bulundukları vergi dairesi ve vergi 

numaralarını içeren bir listeyi Mayıs ayının 15 inci günü 

mesai bitimine kadar kendilerinin bağlı bulundukları vergi 

dairesine vermelerine ilişkin    bildirimi verme 

yükümlülüklerinin bulunmadığı belirtilmiştir. 

 

Vergi Usul Kanununun mükerrer 227'nci maddesinde;  

 

"Vergi Beyannamelerinin İmzalanması ve Yeminli Mali Müşavir Tasdik 

Raporları: 

Mükerrer Madde 227 –  

Maliye Bakanlığı: 

1. Vergi beyannamelerinin 3568 sayılı Kanuna göre yetki almış 

serbest muhasebeci, serbest muhasebeci mali müşavir veya 

yeminli mali müşavirler tarafından da imzalanması 

mecburiyetini getirmeye, bu mecburiyeti beyanname çeşitleri, 

mükellef grupları ve faaliyet konuları itibariyle ayrı ayrı uygulatmaya, 

2. Vergi kanunlarında yer alan muafiyet, istisna, yeniden değerleme, 

zarar mahsubu ve benzeri hükümlerden yararlanılmasını Maliye 

Bakanlığınca belirlenen şartlara uygun olarak yeminli mali 

müşavirlerce düzenlenmiş tasdik raporu itiraz edilmesi şartına 

bağlamaya,  

3. Vergi kanunları kapsamındaki yeminli mali müşavirlik tasdik 

işlemlerini elektronik ortamda gerçekleştirmeye ve tasdike konu 
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işlemleri mükellef grupları, faaliyet ve tasdik konuları itibarıyla ayrı 

ayrı belirlemeye ve uygulatmaya, 

Bu uygulamalara ilişkin usul ve esasları belirlemeye yetkilidir. 

Yukarıdaki fıkra hükümlerine göre beyannameyi imzalayan veya tasdik 

raporunu düzenleyen meslek mensupları, imzaladıkları beyannamelerde 

veya düzenledikleri tasdik raporlarında yer alan bilgilerin defter 

kayıtlarına ve bu kayıtların dayanağını teşkil eden belgelere uygun 

olmamasından dolayı ortaya çıkan vergi ziyaına bağlı olarak salınacak 

vergi, ceza, gecikme faizlerinden mükellefle birlikte müştereken ve 

müteselsilen sorumlu tutulurlar. 

 2 numaralı bent hükmüne göre yararlanılması yeminli mali 

müşavirlerce düzenlenmiş tasdik raporu ibrazı şartına bağlanan 

konularda, tasdik raporunu zamanında ibraz etmeyen mükellefler 

tasdike konu hakdan yararlanamazlar. Ancak, Maliye Bakanlığı tasdik 

raporlarının ibraz süresini iki aya kadar uzatmaya yetkilidir. 

233 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname hükümlerine tabi olan Kamu 

İktisadi Teşebbüsleri ile bunlara ait müesseseler hakkında bu madde 

hükümleri uygulanmaz." 

hükmü yer almaktadır. 

 

Vergi Usul Kanununun söz konusu hükmüne dayanarak, 4 Sıra No.lu Vergi 

Beyannamelerinin Serbest Muhasebeci ve Serbest Muhasebeci Mali 

Müşavirlerce İmzalanması Hakkında Genel Tebliğ yayımlanmıştı. Söz konusu 

Tebliğin “VII- BEYANNAMELERİN VERGİ DAİRELERİNE VERİLMESİ” başlıklı 

bölümünde;  

 

“Meslek mensuplarına imzalattırılan beyannameler, mükellef veya 

vekili tarafından vergi dairesine bizzat verilecek veya posta ile 

taahhütlü olarak gönderilecektir. Ancak meslek mensupları, 

beyannamelerini imzaladıkları mükelleflerin adı-soyadı, bağlı 

bulundukları vergi dairesi ve vergi numaralarını içeren bir listeyi 

Mayıs ayının 15 inci günü mesai bitimine kadar kendilerinin bağlı 

bulundukları vergi dairesine vermek zorundadırlar. Bu listeler, meslek 

odasına kayıtlı olduğunu “Oda Kayıt Belgesi” veya “Oda Faaliyet 

Belgesi” ile belgeleyen meslek mensubu tarafından bizzat imzalanarak 

vergi dairesine yazı ekinde teslim edilecektir.”  

 

hükmü yer almaktadır. 
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Öte yandan 340 sıra no'lu VUK Genel Tebliği ile beyannamelerin elektronik 

ortamda alınması sağlanmış ve elektronik beyanname aracılık ve sorumluluk 

sözleşmelerinin internet vergi dairesine bildirimine ilişkin olarak 

düzenlemeler yapılmıştı.  

 

4 Mayıs 2013 tarih ve 28637 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Vergi 

Beyannamelerinin Serbest Muhasebeci ve Serbest Muhasebeci Mali 

Müşavirlerce İmzalanması Hakkında 6   sıra No’lu Tebliğde, meslek 

mensuplarınca 340 sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği kapsamında, 

mükellefler ile düzenlemiş oldukları hizmet sözleşmesi eki olan “elektronik 

beyanname aracılık ve sorumluluk sözleşmesi”ni internet vergi 

dairesine elektronik ortamda bildirilmiş olan mükellefler için, 4 sıra 

No.lu Vergi Beyannamelerinin Serbest Muhasebeci ve Serbest Muhasebeci 

Mali Müşavirlerce İmzalanması Hakkında Genel Tebliği’nin “VII- 

BEYANNAMELERİN VERGİ DAİRELERİNE VERİLMESİ” başlıklı bölümündeki 

liste bildirimini verme yükümlülüğü bulunmadığı bildirilmiştir. 

 

Vergi Beyannamelerinin Serbest Muhasebeci ve Serbest Muhasebeci Mali 

Müşavirlerce İmzalanması Hakkında 6   sıra No’lu Tebliğ,  bu Sirkülerimize ek 

olarak verilmiştir. 

 

 

Saygılarımızla… 
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4 Mayıs 2013, Cumartesi                                 Sayı : 28637 

 

TEBLİĞ 

 

Maliye Bakanlığından: 

 

VERGİ BEYANNAMELERİNİN SERBEST MUHASEBECİ VE SERBEST 

MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLERCE İMZALANMASI HAKKINDA 

GENEL TEBLİĞ (SIRA NO: 6) 

 

Bilindiği gibi, vergi beyannamelerinin 3568 sayılı Kanuna göre yetki almış serbest 

muhasebeci, serbest muhasebeci mali müşavir veya yeminli mali müşavirler (meslek 

mensupları) tarafından da imzalanması mecburiyetini getirmeye, bu mecburiyeti 

beyanname çeşitleri, mükellef grupları ve faaliyet konuları itibariyle ayrı ayrı uygulatmaya 

ve söz konusu uygulamalara ilişkin usul ve esasları belirleme hususlarında Bakanlığımıza 

yetki veren 4/1/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 227 nci 

maddesine istinaden “4 Sıra No.lu Vergi Beyannamelerinin Serbest Muhasebeci ve Serbest 

Muhasebeci Mali Müşavirlerce İmzalanması Hakkında Genel Tebliğ”
1
 yayımlanarak 

yürürlüğe girmiştir. 

 

Söz konusu Tebliğin “VII- BEYANNAMELERİN VERGİ DAİRELERİNE 

VERİLMESİ” başlıklı bölümünde; 

 

“Meslek mensuplarına imzalattırılan beyannameler, mükellef veya vekili tarafından 

vergi dairesine bizzat verilecek veya posta ile taahhütlü olarak gönderilecektir. Ancak 

meslek mensupları, beyannamelerini imzaladıkları mükelleflerin adı-soyadı, bağlı 

bulundukları vergi dairesi ve vergi numaralarını içeren bir listeyi Mayıs ayının 15 inci günü 

mesai bitimine kadar kendilerinin bağlı bulundukları vergi dairesine vermek zorundadırlar. 

Bu listeler, meslek odasına kayıtlı olduğunu “Oda Kayıt Belgesi” veya “Oda Faaliyet 

Belgesi” ile belgeleyen meslek mensubu tarafından bizzat imzalanarak vergi dairesine yazı 

ekinde teslim edilecektir.” 

hükmü yer almaktadır. 

 

Öte yandan, mükelleflerin vergilendirmeye ilişkin ödevlerini yerine getirmede, 

gelişen bilgi işlem teknolojilerinden yararlanmak, vergi beyannameleri ile bildirim ve 

eklerinin kolay, hızlı, ekonomik ve güvenilir bir şekilde idareye intikalini sağlamak, vergi 

beyannamelerinin doldurulmasındaki hataları en aza indirerek mükellef mağduriyetini 

önlemek, vergi dairesinin beyanname kabul, tarh, tahakkuk ve tahsilat işlemlerini azaltarak 

iş ve işlemlerini kolaylaştırmak ve diğer alanlarda mükellefe daha iyi hizmet vermesini 

sağlamak amacıyla 340 sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği
2
 ile beyannamelerin 

elektronik ortamda alınması sağlanmış ve elektronik beyanname aracılık ve sorumluluk 

sözleşmelerinin internet vergi dairesine bildirimine ilişkin olarak düzenlemeler yapılmıştır. 
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Bu itibarla, meslek mensuplarınca 340 sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 

kapsamında, mükellefler ile düzenlemiş oldukları hizmet sözleşmesi eki olan “elektronik 

beyanname aracılık ve sorumluluk sözleşmesi”ni internet vergi dairesine elektronik 

ortamda bildirilmiş olan mükellefler için, 4 sıra No.lu Vergi Beyannamelerinin Serbest 

Muhasebeci ve Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlerce İmzalanması Hakkında Genel 

Tebliği’nin “VII- BEYANNAMELERİN VERGİ DAİRELERİNE VERİLMESİ” başlıklı 

bölümündeki liste bildirimini verme yükümlülüğü bulunmamaktadır. 

 

Bu Tebliğ yayımlandığı tarih itibariyle yürürlüğe girer. 

 

Tebliğ olunur. 

 

—————————— 
1
 29/6/1997 tarihli ve 23034 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 

2
 30/9/2004 tarihli ve 25599 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır 


